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Vragen van de leden Schonis en De Groot (beiden D66) aan de Ministers van 
Infrastructuur en Waterstaat en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 
over het bericht «Vergeten diesels blijken ernstige vervuilers» (ingezonden 
16 maart 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Vergeten diesels blijken ernstige vervuilers»?1 

Vraag 2
Is het bericht juist dat verbrandingsmotoren in duizenden machines als 
shovels, generatoren en waterpompen op de bouw de lucht veel meer 
vervuilen dan gedacht? En dat één enkele dieselpomp op een bouwplaats net 
zoveel als tien tot honderd moderne vrachtwagencombinatie uitstoot? 

Vraag 3
Is het juist dat deze groep tractoren, graafmachines, generatoren en 
dieselpompen 20 tot 350 procent meer stikstofoxiden uitstoot? 

Vraag 4
Kunt u bevestigen dat dit in hoofdzaak gaat over 80 duizend tractoren, 
15 duizend graafmachines, 1.600 generatoren en 700 dieselpompen? 

Vraag 5
Klopt het bericht dat deze lokale vervuiling door stikstofoxiden wordt 
onderschat door modellen, onder andere het aeriusmodel? Zo ja, kunt u dit 
toelichten en per model voor de stikstofdepositie specificeren wat er 
onderschat wordt? Wat is de reden van deze onderschatting? 

Vraag 6
Kunt u een overzicht geven van zowel de onjuiste alsook van de gecorri-
geerde stikstofoxiden emissiefactoren, onderverdeeld per relevante groep 
verbrandingsmotoren? 

1 Volkskrant, 26 februari 2020; «Vergeten» diesels blijken ernstige vervuilers (https://
www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/vergeten-diesels-blijken-ernstige-vervuilers~b43e2f1c/)
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Vraag 7
Is het mogelijk dat er een substantiële onderschatting is van de stikstofemis-
sies vanwege deze groep emissiebronnen? Zo ja, kunt u de bandbreedte van 
percentages noemen waarmee berekeningen mogelijk worden onderschat? 

Vraag 8
Behoeven de huidige modellen, onder andere het aerius rekenmodel, voor 
stikstofdepositie actualisatie voor de emissiefactoren van oude verbrandings-
motoren? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer verwacht u deze actualisatie 
door te voeren en kan dan worden geconcludeerd dat de uitkomsten op basis 
van het nu actuele aerius rekenmodel een onderschatting geven van de 
werkelijke stikstofdeposities?
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